



咸安区消防救援大队

消防知识进校园 别样课堂护成长

●记者陈志茹 通讯员刘璇

今年1月18日凌晨,咸安区某高层建筑小区发生了一起火灾事故。事发当时,起火的家中只有3名小孩,年龄最大的11岁,最小的仅有7岁。因在学校上过消防培训课,11岁的孩子得知自家是因电器起火,因此不能用水扑救,于是紧急拉着两个弟弟迅速往外面跑,最终成功逃出火场,并且立即报警。

为普及消防知识,增强学生防火逃生技能,今年以来,咸安区消防救援大队在全区范围内组织开展“消防安全培训”进校园活动,各地消防队伍主官、宣传人员走进学校、走上讲台,为师生带来一堂堂干货满满的消防安全课,全面提升在校师生的消防安全意识和自防自救能力。



“沉浸式”传授消防技能

连日来,咸安区消防救援大队广泛开展消防安全宣传“进校园”活动,将消防知识送进课堂,为师生们送去丰富多彩的消防课。

在市直机关幼儿园,宣传小分队组织全园师生开展消防应急疏散演练。随着警报声响起,消防应急疏散演练拉开序幕。在消防救援人员的协助下,老师们组织幼儿捂住口鼻,沿着疏散楼梯弯腰低姿,有秩序地撤离疏散到指定区域集合。

整个过程快而不乱、安全有序,让孩子们真切地感受到火灾的危险性,培养师生在遇到火灾等突发事件时的应变能力。

随后,消防救援人员以趣味问答的方式和幼儿们互动交流,在寓教于乐中,让幼儿们掌握在遇到火灾时该如何正确拨打119报警电话、火场疏散逃生方法等消防安全知识。

“教导式”体验火场逃生

在咸安区高桥镇中学,宣传小分队为师生们讲了一堂生动有趣的消防安全课。

“在浓烟环境下,我们可以用湿毛巾、手绢或是衣袖等物品捂住口鼻……”现场体验环节,学生们还体验了用灭火器灭“真火”等趣味消防活动,学生们积极参与到学习消防、掌握消防的氛围中,过足了“消防瘾”。

在互动环节,“蓝老师”结合生活实例,采取快问快答的方式,用通俗易懂的语言讲解了日常煤气泄漏、电器老化、漏电等家庭存在的安全隐患,以及火灾防范措施、火灾正确逃生自救、正确拨打119电话等消防安全知识等,让学生产生了浓厚的兴趣。

欢声笑语中,消防安全的种子已在孩子们的心中生根发芽。

“互动式”讲解普及防火知识

日前,由咸安区消防救援大队、市第六小学、市第八小学、咸安区湖场小学联合举办的“我是小小消防监督员”消防安全教育进校园活动在市第六小学举行。各校学生、教师及家长代表参加活动。

“哪位同学知道如何正确拨打火警电话?”活动第一个环节,消防宣讲员现场授课,同学们纷纷举手踊跃抢答。宣讲员耐心细致地告诉同学们,拨打火警电话不仅要清楚地讲明着火地址,还要讲清楚什么原因着火,以及打完火警电话后该做什么……宣讲员通过提问互动、播放视频、展示图片、案例分析等生动活泼的形式,让同学们了解火灾的危害性,学习了消防安全知识,增强了消防安全意识和应急避险能力。

随后,同学和家长们分成小队,佩戴

统一的袖章、帽子,在消防员的带领下走进沿街商铺和居民家中宣传消防知识。“叔叔,您家厨房液化气瓶离火源太近啦,存在消防隐患!”胡佳琪同学将课堂上学习的消防知识灵活地运用到生活实际,并为居民提出了安全小建议。

据悉,此次活动旨在通过课堂学习和实地实践两个途径,进一步增强孩子们对消防知识的了解,让学生们主动成为消防安全的践行者、传播者,实现“教育一个孩子,带动一个家庭,带动整个社会”的目标。

下一步,咸安区消防救援大队将继续与教育部门紧密配合,扎实推进持续推进消防安全宣传教育进校园工作,切实提升广大师生消防安全素质和自防自救能力,营造安全和谐的校园环境。